

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 127 (4983). Суббота, 30 июня 1951 г. Цена 20 коп.

За досрочное выполнение годового плана

Успешно выполнив план первой послевоенной пятилетки, советский народ с неослабевающей волей и энергией борется за досрочное выполнение государственной программы 1951 года. Ни днем, ни ночью не перестает быть ключом производственная жизнь на фабриках, заводах, железнодорожном транспорте, на великих стройках коммунизма. Преисполненный верой в свои силы, в великие преимущества советского строя, наш народ делает все, чтобы социалистическая Родина была еще более сильной и могучей.

Работа в первом полугодии текущего года показала, что трудящиеся нашего города неплохо потрудились над выполнением плана шести месяцев. Сейчас пока еще нет полных данных как коллективы справились со своими обязательствами, принятими в начале года, но ясно одно, что все шахты треста «Анжероуголь» успешно завершили полугодовую программу угледобычи. Горняки шахт 5-7 и «Физкультурник» до конца этого месяца в счет второго полугодия дадут десятки эшелонов высококачественного топлива, чем полностью уже теперь выполняют свои годовые обязательства по сверхплановой добыче угля.

Замечательных производственных успехов добиваются передовые участки шахт. Сегодня в нашей газете публикуется рассказ начальника 6 участка шахты «Физкультурник» т. Палкина о том, как коллектива этого участка, применяя все передовое, прогрессивное, используя богатый опыт новаторов производства, достигает ритмичной и высокопроизводительной работы.

Намного перекроют план 6-ти месяцев погрузки грузов железнодорожники станции Анжерская. Пере выполнил программу годового ремонта вагонов коллектив вагонного депо. Хорошо во втором квартале работали трудящиеся стеклозавода и ряда других предприятий города.

Опыт первого полугодия 1951 года показывает, что горняки и инженерно-технические работники шахт, машиностроители, железнодорожники, стекловары, строители не сумели еще использовать всех резервов своих предприятий для постоянно-

го выполнения и перевыполнения государственного плана и социалистических обязательств.

На шахтах, заводах, стройках имеются и передовые, и отстающие. И если бы хозяйственые руководители, партийные и профсоюзные организации мобилизовали отстающие коллективы на ритмичную работу, то каждое предприятие имело бы гораздо лучшие результаты. Разве, например допустимо, когда на шахте 9-15 (начальник т. Сухачев) сейчас более половины участков не справляются с планом,

а на заводе «Свет шахтера» (директор т. Кончак) ценнейшее оборудование простаивает сутками и рабочие из-за отсутствия заготовок целыми сменами просиживают без дела?

Чтобы обеспечить более производительную работу во втором полугодии, добиться досрочного выполнения годового плана и обязательств, необходимо сейчас на каждом предприятии организовать массовую проверку выполнения социалистических обязательств, вскрыть в ходе этой кампании все недостатки, которые тормозили успешную работу коллектива, цеха, участка, бригады и наметить пути их устранения. Эта работа ответственная и к ней надо подойти со всей серьезностью. Для этого следует провести рабочие собрания, на которых подвергнуть справедливой критике все проблемы.

Необходимо серьезно подумать над внедрением опыта инженера Ф. Ковалева о передаче стахановских приемов труда отстающим рабочим.

Надо сделать все, чтобы каждый коллектив ежедневно, начиная с первого дня нового полугодия, выполнял и перевыполнял государственный план.

Товарищ Сталин учит, что социалистическое соревнование есть выражение деловой революционной самокритики масс. Требовательность к себе, к своей работе — вот то качество, которое присуще участникам социалистического соревнования. Эти качества трудящимся должны прививать партийные и профсоюзные руководители предприятий.

Трудящиеся города! Шире развертывайте соревнование за досрочное выполнение плана 1951 года!

О праздновании Дня Воздушного Флота

Празднование Дня Воздушного Флота состоится в воскресенье, 1 июля 1951 года, в 11

часов утра на аэродроме Тушино.

(ТАСС).

ДЕРЖАВНА
НАУКОВА БІБЛІОТЕКА

ДОКУМЕНТИ
ІЗДАВЧОЇ АСНОВОЇ

По нашему городу

Коммунисты в авангарде

Партийная группа 6 участка шахты 9-15 идет в авангарде борьбы за досрочное выполнение производственного плана 1951 года. Коммунисты часто проводят открытые партийные собрания, на которых обсуждают мероприятия по увеличению добычи угля.

Коммунисты личным примером мобилизуют коллектив участка на стахановскую ра-

боту. Все они перевыполняют установленные нормы. Навалоты бригады т. Бондаренко, Маторенко выполняют сменные задания на 130—140 процентов. Проходчик Протопопов ежесменно вырабатывает до полутора норм.

Коммунисты 6 участка с честью оправдывают высокое звание членов партии. Они ведут деятельную борьбу за рост добычи угля.

Рекордная выработка стахановца

Стахановцы 6 кузнецкого цеха завода «Свет шахтера» готовят достойную встречу горняцкому празднику Дню шахтера. Каждый новый день здесь приносит трудовые успехи в соревновании.

Кузнец-бригадир, комсомолец Николай Агеев, воспитанник училища трудовых резервов, 28 июня со своей бригадой встал на стахановскую вахту. Предстояло изготовлять конические ритцели для шахтного транспортера. Задание ему

было дано на 49 штук.

Началась смена. Бригада работала четко и слаженно. Каждый из членов выполнял свою обязанность с особой быстротой. Машинистка молота т. Белозерова, молотобоец т. Фогель точно исполняли свое дело.

Кончилась смена. Приемщиком отдела технического контроля было принято 313 деталей. Сменное задание выполнено на 639 процентов. Выработка стахановца комсомольца Агеева является рекордной.

Полугодовой план перевыполнен

Работники горнозавода, участвуя в социалистическом соревновании по выполнению плана первого полугодия 1951 года, добились замечательных успехов. На 25 июня полугодовая производственная программа заводом выполнена на 122,7 процента, план выработки масла — на 158 процентов, мороженого — на 216,7 процента.

В переработке полугодового плана заготовки молока отличились зав. сливунками тт. Гуменная, Котагарова, Прокопенко, Ляхов, Михайленко и другие.

изводительность труда по сравнению с планом возросла на 4,2 процента.

В коллективе хороший работой славятся тт. Конышева, Гнездилова, Головачева, Будаева и другие, которые систематически перевыполняют свои нормы выработки.

В переработке полугодового плана заготовки молока отличились зав. сливунками тт. Гуменная, Котагарова, Прокопенко, Ляхов, Михайленко и другие.

А. БАУЛИНА,
начальник планового отдела
горнозавода.

Накануне спортивных соревнований

С 3-го по 5-е июля в нашем городе будет проходить большое спортивное мероприятие — летняя спартакиада горных техников Кузбасса. В спартакиаде примут участие студенты-физкультурники от шести городов: Прокопьевска, Анжеро-Судженска, Осинников, Киселевска, Старо-Кузнецка, Ленинск-Кузнецка. Каждая команда состоит из 20 человек. Всего примут участие 120 человек.

В настоящий период создан оргкомитет, который ведет уже подготовку к этому мероприятию, впервые проводимому в нашем городе. Готовятся общежития, столовая, транспорт

для переездов. Большое внимание уделено подготовке стадиона и его оформлению, его радиофикации и т. д.

В программу спартакиады входят легкая атлетика (бег на различные дистанции), прыжки в длину и высоту, толкание ядра, метание диска, баскетбол, гимнастика.

Уже определено, что соревнования по легкой атлетике и баскетболу будут проходить на стадионе шахты 5-7, а по гимнастике — в школе № 17.

Соревнования будут проходить ежедневно с 11 часов утра. В день открытия спартакиады состоится парад участников.

Смотр детских дарований

На днях в Доме пионеров продолжался отборочный просмотр художественной самодеятельности детских домов. Выступали воспитанники Яшкинского детдома.

На хорошо подобранный репертуар и его замечательное исполнение ставят хор в ряды лучших.

Высокую оценку получил хор. В нем участвовало 30 мальчиков и девочек. Вдумчи-

и Неплохо исполнены акробатические этюды Нюной Ереминой, Ниной Сыркиной и Нэлей Даниловой.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Московская область. Коллектив шахты № 25 треста «Донской уголь» успешно осваивает проектную мощность. Сейчас шахта ежесуточно выдает на гора несколько вагонов угля сверх плана.

На снимке: лучшие горняки шахты (слева направо) бурильщик-комсомолец Н. Симутенков, проходчики Н. Белов и Ф. Бачев перед спуском в шахту. Каждый из них перевыполняет сменное задание более чем в полтора раза.

Новые машины — ко Дню шахтера

СТАЛИНО. Ко Дню шахтера машиностроительные заводы Донбасса выпускают новые машины и оборудование для угольных шахт.

На Стальнском заводе имени 15-летия комсомола Донбасса закончено изготовление первого кессонного аппарата для проходки вертикальных шахтных стволов в плавунах, который позволит намного облегчить труд проходчиков при работе в сложных условиях на больших глубинах.

На Ясноватском заводе ведет сборка подъемного крана для механизации труда горняков на открытых угольных разрезах. Он снабжен двумя стрелами длиной по 66 метров и в один прием поднимает до 50 тонн груза.

Большую партию усовершенствованных врубовых машин типа «ГТК-35» выпускает коллектив Горловского завода имени Кирова.

Лов полярной сельди

БЕЛОМОРСК (Карело-Финская ССР). (ТАСС). Рыбаки Беломорской базы государственного лова начали добывать полярной сельди.

За два дня команда одного из тральщиков выловила 25 тысяч пудов рыбы. Рыбообратчики приступили к ее засолу.

Сейчас к месту лова подошло еще несколько таких тральщиков. Все они снабжены бортовыми механизмами для подъема снастей.

Команды тральщиков обязались досрочно завершить июльский план добычи рыбы.

Партийная жизнь

Быстрее устранить недостатки

22 и 23 июня проходило отчетно-выборное партийное собрание на шахте 5-7 им. С. М. Кирова. Два дня коммунисты партийной организации глубоко и всесторонне обсуждали отчет партийного комитета о его деятельности.

Коллектив шахты, руководимый партийной организацией, по-большевистски борется за выполнение производственных планов и взятых социалистических обязательств. 1950 год был для него годом дальнейших производственных успехов: досрочно выполнен план угледобычи и подготовительных работ, улучшилось использование техники на 22,3 процента, повысилась производительность труда рабочего. Шахта дала государству около 3 миллионов рублей экономии.

В 1951 году коллектив горняков продолжает наращивать темпы, борется за досрочное выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину. В этом году шахта полугодовой план выполнила досрочно.

Первичные партийные организации шахты явились главной руководящей и организующей силой по вовлечению широких масс горняков в социалистическое соревнование. Они глубоко вникали в производственную деятельность коллектива, вскрывали недостатки и принимали меры для улучшения работы участков, цехов и отделов шахты.

За отчетное время партком шахты регулярно проводил семинары с секретарями партийных и партгруппами, на которых учили их практике партийной работы, знакомили с решениями вышестоящих партийных органов, обсуждал

очередные задачи, встававшие перед партийной организацией. Это значительно улучшило организационно-партийную работу — в цехах и на участках стали тщательнее готовиться и чаще проводиться партийные собрания, поднялась посещаемость и активность коммунистов, усилился приток в партию новых товарищей; за отчетное время в партию принято 27 передовых рабочих и инженерно-технических работников. Намного снизилось число кандидатов с просроченным кандидатским стажем.

Партком и первичные партийные организации улучшили руководство политической учебой коммунистов. 1950—51 учебный год был начат и окончен организованно, программный материал изучен полностью.

На итоговых занятиях 82 процента коммунистов показали прочные знания программного материала. Это значительно повысило партийную дисциплину и авангардную роль коммунистов на производстве. В 1950 году из 88 коммунистов-сдельщиков 85 перевыполнили технические нормы. Хорошо работают члены и кандидаты партии и в 1951 году.

В отчетное время впервые были охвачены политической учебой все беспартийные руководящие и инженерно-технические работники.

Отчетный доклад секретаря парткома т. Навражина вызвал оживленные прения. В прениях выступило более 30 коммунистов. С присущей большевикам прямотой они указали на многие недостатки, которые имелись в деятельности парткома.

Пачальник вентиляции тов. Елисеев указал на недостаток в принятом постановлении собрания обязало партком, первичные партийные организации, руководителей участков, районов и шахты принять меры к быстрому устранению этих недостатков.

А. ПОКИДОВ.

ное руководство парткома политической учебой членов ВЛКСМ, заместитель председателя шахткома т. Лобанова — на слабую культурно-массовую работу в общежитиях и на развал кружковой работы в Доме культуры. Секретарь парторганизации отдела капитальных работ т. Еланчинцев критиковал партком за то, что ему мало оказывалось помощи в партийной работе. Многие выступающие отметили недостаточную воспитательную работу коммунистов и, как результат этого, за отчетное время 43 коммуниста получили партийное взыскание, из них 11 исключены из рядов ВКП(б).

Главным недостатком в работе парторганизации по руководству хозяйственной деятельностью является то, что партком, партийные бюро слабо занимались отстающими участниками и бригадами, недостаточно вели борьбу за создание нормальных производственных условий, необходимых для выполнения норм выработки всеми рабочими, в результате чего в 1950 году 6 участков, в 1951 году 8 участков и 34 бригады не выполнили государственного плана. На шахте все еще неудовлетворительно используется новая техника, слабо внедряются передовые методы организации труда и производства. Работа по графику цикличности проводится очень медленно.

В принятом постановлении собрания обязало партком, первичные партийные организации, руководителей участков, районов и шахты принять меры к быстрому устранению этих недостатков.

А. ПОКИДОВ.

Год плодотворной работы

В 1950-51 учебном году при парторганизации фармзавода впервые был создан и работал кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» повышенного типа. Кружок посещали 16 беспартийных инженерно-технических работников и руководящий состав завода.

В начале учебы многих пугали трудности. Они сомневались, смогут ли совмещать работу на заводе с учебой в кружке. Ведь предстояло изучать историю ВКП(б) с привлечением первоисточников марксизма-ленинизма. Вторая трудность состояла в том, что слушатели не име-

ли учебного материала. К началу занятий необходимых произведений В. И. Ленина и И. В. Сталина, над которыми предстояло работать, не оказалось и в магазинах книгорогра. Все это оказывалось на усвоении изучаемого материала.

Отдельные слушатели приходили на занятия неподготовленными и чувствовали себя неловко. Но это длилось недолго. Вскоре трудности были преодолены.

За год работы в кружке было изучено 7 глав «Краткого курса истории ВКП(б)» и такие произведения как «Манифест Коммунистической партии», «Что де-

лать?», «Шаг вперед, два шага назад», «Марксизм и национальный вопрос», «Государство и революция» и многие другие.

В процессе учебного года все товарищи добросовестно готовились к каждому занятию, активно выступали на собеседованиях, давали полноценные, содержательные ответы и успешно окончили учебный год. Из 16 слушателей 15 показали на итоговых занятиях хорошее знание программного материала и только один не усвоил программного материала вследствие того, что часто находился в длительных командировках.

В. Владимиров.

С 15 июня в Москве проходила декада украинского искусства и литературы.

В колонном зале Дома Союзов собрались московские литераторы, ученые, артисты, представители коллективов предприятий, учащиеся.

Вечер открыл генеральный секретарь Союза советских писателей СССР А. Фадеев.

На снимке: выступление на вечере А. Корнейчука.

7-я сессия городского Совета депутатов трудящихся

27 июня состоялась очередная 7-я сессия городского Совета депутатов трудящихся. На сессии был заслушан доклад заведующего городским отделом народного образования депутата т. Свищева об итогах работы школ города за 1950—51 учебный год и подготовке их к новому учебному году.

Доклад по этому вопросу делала депутат тов. Прохорова, председатель постоянной комиссии горсовета по просвещению.

Депутаты, выступившие в прениях, критиковали городской отдел народного образования за слабое руководство школами, критиковали партийные, профсоюзные, комсомольские и хозяйствственные организации за неудовлетворительное участие в деле коммунистического воспитания детей и оказании помощи школам.

Сессия приняла решение, направленное на улучшение работы школ в новом учебном году.

Кузбасская здравница

В майские погожие дни в шахтном комитете шахты «Физкультурник» всегда было людно. Начиналось лето. Многие из горняков заходили сюда, чтобы разрешить свои дела. Одни разрешали вопрос о ремонте квартир, оград, другие — об огородах, третьи — о летнем отдыхе детей, четвертые узнавали на какие курорты страны есть путевки. И каждый получал ответ.

Когда мотористке Раисе Задорожной председатель шахтного комитета сообщил, что можно будет поехать в Прокопьевский санаторий, то она это встретила настороженно. И не без ноток сожаления заметила:

— Прокопьевск! Угольный город, да он, наверное, мал, чем отличается от нашего. Это же Кузбасс!

На душе было и радостно, и тревожно. Хорошо то, что по ее требованию предоставляют путевку на бесплатное лечение в санаторий, но беспокоила мысль, что ехать придется не в известные «Караби», «Белокуриху» или на юг страны, а вот, рукой подать — в Прокопьевск. Сумеет ли она там подкрепить свое здоровье, избраться новых сил для работы, разумно использовать отпуск?

С такими мыслями Раиса Задорожная выехала в санаторий, расположенный в центре нашей области.

*

Прокопьевск... На юг от этого города, километрах в 12, расположен так называемый Зинковский парк. Могучие, развесистые сосны составляют основную его прелесть, а запруженная, согбающая парк речушка Кия образовала громадный проточный пруд — вторую черту его красоты. Здесь среди вековых сосен и многочисленных кустов черемухи и расположена шахтерская санаторий, находящийся в ведении ЦК союза угольщиков.

Советское государство не жалеет средств для оздоровления наших людей. Прекрасно оборудована, обставлена и отделана первая кузбасская здравница. Отдыхающий шахтер получает здесь полную оздоровительную зарядку. Его организм исцеляют от тех недугов, которые появились от многолетней работы, плохой заботы о самом себе.

Прокопьевский санаторий существует немногим больше года. Но за это короткое время он приобрел себе определенную славу, добре имя. Многие из горняков, побывав в нем первый раз прошлым летом, приезжают сюда и в этот год.

В шахтерский санаторий едут горняки со всех рудников области. И они получают удовлетворение в лечении, отдыхе, не сожалают о беспечном проведенном отпуске.

Так было и с мотористкой шахты «Физкультурник» Раисой Задорожной. Уже в начале своего пребывания в санатории у нее были рассеяны последние недобрые мысли о новой здравнице. И она покидала санаторий со словами:

— Хороша наша кузбасская здравница!

Г. ГРИГОРЬЕВ.



ТРИБУНА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Что дает нам цикличность

Вступая в начале года в социалистическое соревнование с коллективом первого участка, наш коллектив принял обязательства — до конца года отправить металлургам Кузбасса две тысячи тонн дополнительного качественного угля и производительность труда против прошлого года поднять на 10 процентов.

Сейчас, когда заканчивается первое полугодие, можно подвести некоторые итоги соревнования. На нашем участке каждый горняк и весь технический персонал это соревнование ведут под боевым лозунгом: «Дал слово — сдержи, взял обязательство — выполни». Стремление выполнить свои обязательства приносит нам успехи.

В течение этих шести месяцев наш коллектив работал ритмично. Он одним из первых на шахте закончил выполнение полугодовой программы 1951 года. Теперь мы работаем в счет второй половины июля, отправив социалистической Родине 6170 тонн дополнительного топлива.

Социалистическое соревнование лавных бригад принесло коллективу, руководимому знатным стахановцем т. Витюком, большие производственные успехи. Эта бригада сейчас выполнила задание августа. В июне первенство у нас держит бригада старого шахтера т. Смагина, имя которого занесено в Книгу почета шахты. На своем сверхплановом счету эта бригада имеет свыше эшелона топлива.

Стремление всего коллектива быть в первых рядах соревнующихся, самоотверженный труд позволили нам перевести лаву на график цикличности с учетом один цикл в сутки. Мы не только четко выполняем этот график, но в отдельные сутки делаем полто-

ра и даже два цикла. Таким образом, за май сумели сдвинуть отход лавы на 59 метров и закрыть полных 49 циклов шестидесятиметровой лавы. Подобных успехов с применением комбайна «Донбасс» на шахте еще не было.

Работа по графику дала возможность во много раз улучшить подготовку рабочего места. Если раньше, до перехода на работу по циклографии, многие горняки жаловались на отсутствие достаточного фронта работы, на неподготовленность забоев, то теперь об этом не услышишь ни слова.

Организация труда по графику дисциплинировала шахтеров, повысила ответственность не только каждого за себя, но и за своего товарища. График цикличности позволил навести культуру на производстве: выработки сейчас содержатся в полном соответствии с правилами технической эксплуатации и техники безопасности. Не стал нарушаться и паспорт крецления забоя.

Все это способствовало повышению производительности труда горняков, росту среднесуточной угледобычи. Так, например, добыча по отношению к декабрю 1950 года возросла на 5 процентов, а производительность труда на выход — на 23 процента. Особенно показательна производительность труда в июне. Она составляет 146 процентов к заданию.

Продолжая борьбу за график цикличности, за 25 дней июня коллектив сделал отход лавы на 40 метров, закрыв 28 полных циклов. Особенно высокую производительность труда дают знатные люди участка лавщики тт. Плишивцев, Быстров, Николаев, Костиков, Ефимов, коммунист т. Назаров, комсомолец т. Арефьев, бригадир тт. Витюк, Карпов, Сма-

гин и другие. За самоотверженный труд многие из стахановцев участка удостоены высокой шахтерской чести — их имена занесены в Книгу почета шахты.

Водители комбайна «Донбасс» гт. Мерталов из бригады т. Карпова, т. Деник из бригады тов. Смагина доказали, что и в условиях нашей шахты можно значительно превысить установленный норматив на комбайн. Так, за прошлый месяц при норме в 5800 тонн они сумели довести добычу угля до 7360 тонн.

Настойчиво борясь за выполнение и перевыполнение плана угледобычи, коллектив не забывает о нарезных работах. Июньский план мелкой нарезки мы закончили 21 числа. Большой вклад в досрочное выполнение плана подготовительных выработок сделал бригада проходчиков коммуниста т. Белолюбцева.

Взаимная помощь отстающим со стороны передовиков по стахановскому принципу социалистического соревнования сделала наш коллектив полностью стахановским: мы не имеем сейчас ни одного лавщика, который бы не выполнял установленную норму выработки.

Успехи коллектива несомненны, но успокаиваться на них мы не должны. Развернувши еще шире социалистическое соревнование наши стахановцы

поставили перед собой задачу — к Дню шахтера в июле и августе дать промышленности еще тысячу тонн дополнительного угля. Можно с уверенностью сказать, что мы с честью сдержим и на этот раз свое горячее слово.

А. ПАЛКИН,
исполняющий обязанности начальника участка шахты «Физкультурник».

Пример чуткого отношения к молодым рабочим

В первых числах июня в строительное управление треста «Анжероуголь» пришли молодые рабочие, окончившие горнопромышленную школу № 26. Большая часть из них была направлена на строительный участок № 6, где прорабом т. Музалев.

Выпускники школы были размещены в благоустроенные общежития с мягкой мебелью. Здесь же имеется столовая, буфет. Они работают круглосуточно. В красном уголке общежития есть музыкальный инструмент, настольные игры, газеты и т. д. Рядом с общежитием находится библиотека с множеством книг. Основная масса молодых рабочих является ее читателями. За короткий период отдельные молодые рабочие прочитали уже по две—три книги.

Нормальные условия созданы для молодых рабочих и на строительных объектах. Все

воспитанники школы влиты в бригады кадровых рабочих. Ими руководят опытные бригадиры, которые умело делают расстановку рабочей силы и добиваются высокой производительности труда при хорошем качестве работ.

Новое пополнение с первого же дня самостоятельной работы показывает хорошие образцы в труде. Так, например, плотники тт. Морозов, Выльков, Курьянович, Разяпов, Ткачев, Алексин, работающие в бригаде тов. Юдина, добиваются выполнения норм кадровых рабочих. Замечательных успехов добиваются тт. Митяев, Минин, Галафаев, Бакланов, Кашуркин и другие.

На днях на площадке состоялось собрание строителей участка. Тов. Музалев поставил конкретные задачи перед каждым рабочим, особое внимание он уделил выпускникам школы. После собрания за

каждым старым рабочим было закреплено по два выпускника школы.

Молодые рабочие в своих выступлениях брали обязательства выполнять и перевыполнять норму кадрового рабочего, давая при этом хорошее качество продукции.

Однако следует сделать упрек в адрес комсомольской организации строительного управления, которая еще не обратила внимания на вновь пришедшую молодежь, хотя большая часть из них — комсомольцы. Не начата и масово-политическая работа в общежитии. Об этом также необходимо подумать, как комсомольским, так и профсоюзным руководителям строительного управления.

П. ШИПАЧЕВ,
помощник директора горнопромышленной школы № 26.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Срыв парижских переговоров

Миролюбивые народы возлагали большие надежды на предварительное совещание заместителей министров иностранных дел 4-х держав, происходившее в Париже почти три с половиной месяца. Это совещание, созванное по предложению СССР, должно было составить повестку дня Совета Министров иностранных дел, в задачу которого входила выработка мероприятий по ослаблению существующего напряжения.

Представители США, Англии и Франции на всем протяжении переговоров лицемерно уверяли, что они стремятся к ослаблению напряженности международной обстановки в Европе. На деле же они старались не допустить созыва Совета Министров иностранных дел. Делегаты западных держав отказались включить в повестку дня Совета Министров вопрос об Атлантическом пакте и военных базах США, отвергли предложение правительства СССР продолжать переговоры.

Известно, что именно заключение агрессивного Северо-атлантического пакта является главной причиной создавшегося напряженного положения в Европе. Отказываясь обсуждать этот вопрос, делегации западных держав показали, что они боятся раз-

责任感 перед мировой общественностью планов подготовки войны этих держав.

Заявив об отказе их правительства продолжать переговоры в Париже, представители западных держав доказали, что они отнюдь не стремятся к мирному урегулированию неразрешенных вопросов. Напротив, вся их политика направлена на обострение международного напряжения, на раздувание военной истерии, на лихорадочную гонку вооружений, приносящую огромные барыша миллиардерам и миллиардрам. Пока шло парижское совещание, правящие круги США, Англии и Франции продолжали свои широкие военные приготовления.

Ответственность за срыв парижских переговоров и за нарастающую напряженность в международной обстановке несут правительства США, Великобритании и Франции. Миролюбивые народы всех стран на примере парижского совещания еще раз убедились в том, насколько последовательно и настойчиво осуществляет политику предотвращения войны и сохранения мира советское правительство.

Эта политика поддерживается всем прогрессивным человечеством.

В. Ревин.

Провал планов реакции во Франции

Какой основной вывод можно сделать из результатов парламентских выборов во Франции, происходивших 17 июня? Таким выводом является, прежде всего, провал планов французской реакции и ее злодейских вдохновителей. Этого не может скрыть даже печать США. Так, например, американская газета «Дейли коммэрс» откровенно признает «поражение Соединенных Штатов» на выборах во Франции.

Незадолго до выборов американский листок «Пари-Митч» писал, что, если компартия получит на выборах во Франции более 5 миллионов голосов, это будет «полным крахом» всех расчетов американских империалистов. По последним официальным данным, за компартию голосовало 5 миллионов 37 тысяч 993 избирателя. Коммунистическая партия, таким образом, остается во Франции самой сильной партией, которая, несмотря на полицейские преследования и разнудзянную пропаганду реакции пользуется наибольшим влиянием в народе.

Результаты выборов ярко показали антидемократическую сущность избирательного закона, на основе которого проводились выборы. Коммунисты получили в парламенте 105 мест, в то время как правые социалисты, собравшие почти вдвое меньшее число голосов получили 104 места, а фашистская деголлевская партия РПФ — 118 мест. И все же очевиден просчет реакции, стремившейся не допустить в парламент подлинных представителей народа — коммунистов.

По замыслу нынешних правительства Франции и американских империалистов выборы должны были показать «одобрение» народом антинациональной политики французского правительства, политики подготовки войны и полного подчинения Соединенным Штатам. Результаты выборов доказали обратное: французский народ решительно отверг эту пагубную политику.

Американская газета «Дейли мираж», комментируя результаты выборов, с озлоблением отмечает, что «громадная организованная часть населения Франции не будет поддерживать нас (то есть США — С. И.) в войне». Французский народ, как и народы других западноевропейских стран, не хочет войны и все активнее участвует в могучем движении сторонников мира.

С. ИВАНОВ.

Наглое требование американского генерала

ПАРИЖ, 28 июня. (ТАСС). Газета «Фигаро» сообщает, что штаб генерала Эйзенхауэра потребовал, чтобы в евреец-

ских войсках, находящихся под его командованием, применялся лишь английский язык.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного
командования Народной
армии

ИХЕНЬЯН, 28 июня. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что на отдельных участках фронта части Корейской Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами ведут бои местного значения и наносят войскам американо-английских интервентов и ли-сиунмановской армии тяжелые потери в живой силе и технике.

28 июня зенитная артиллери-
я и стрелки — истребители
вражеских самолетов сбили 5
реактивных истребителей про-
тивника.

К вопросу о национализации нефтяной промышленности в Иране

ТЕГЕРАН, 28 июня. (ТАСС). Как сообщила вчера газета «Этвелаат» представители центральных иранских властей в Хузистане об'явили руководите-
лям местной администрации бывшей англо-иранской нефтяной компании о том, что они должны до вечера 28 июня заявить о своем решении оставаться на службе иранского правительства и продолжать работу под руководством временного правительства Иранской национальной нефтяной компании, в противном случае им придется покинуть Иран.

ТЕГЕРАН, 27 июня (ТАСС). Премьер-министр Ирана Масадык обратился ко всем иностранным специалистам, служащим и рабочим нефтяной промышленности с просьбой не прибегать к коллектива-
му уходу с работы, а оставаться на службе у Иранского правительства на таких же условиях, как у бывшей англо-иранской нефтяной компании.

Английские угрозы Ирану

ТЕГЕРАН, 28 июня. (ТАСС). Как видно из сообщений иранских газет, английские власти грозят Ирану. Газета «Этвелаат», ссылаясь на сведения, полученные египетской печатью из Дамаска, сообщают, что английская 15-я дивизия, находящаяся в Трансиордании, получила приказ направиться через территорию Ирака в зону Персидского залива.

Большая группа английских военных самолетов вылетела в «неизвестном направлении» с трансиорданского аэродрома Мафрак. Некоторые части так называемого «арабского легиона» недавно назад были направлены из Трансиордании в район Персидского залива.

ЛОНДОН, 28 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер из Баты, сегодня английский крейсер «Моришиес» водоизмещением в 8 тысяч тонн пришел в Абдан.

Редактор В. БАРИНОВ.

Об охране зеленых насаждений

Решение № 237 исполнительного комитета Анжеро-Судженского городского Совета депутатов трудящихся

На основании положения, утвержденного постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 г. в целях усиления и улучшения охраны зеленых насаждений в городе Анжеро-Судженске, исполнком городского Совета решает:

1. Установить, что все зеленые насаждения, как городского так и внутриквартального значения на всей территории гор. Анжеро-Судженска образуют неприкоснененный городской зеленый фонд.

2. Возложить ответственность за сохранность зеленых насаждений, цветников и за содержание в исправности и ремонте ограждений вокруг зеленых насаждений:

а) в садах и парках — на директоров садов и парков;

б) в скверах и бульварах — на горкомхоз;

в) на улицах и участках, около зданий, а также на усадьбах — на руководителей учреждений, организаций, предприятий, строек, на управляющих домами, комендантами, владельцами и арендаторами домов и застройщиков, в чьем пользовании находятся (хотя бы временно) земельные участки с прилегающими к ним улицами;

г) на территориях предприятий строек, учреждений, школ, больниц, клубов, театров и т. д. — на руководителей этих организаций и учреждений;

д) возложить необходимый уход за зелеными насаждениями (агротехнология, подрезка, зачистка, закраска срезов, борьба с вредителями насаждений и болезнями деревьев, поливка и укрепления саженцев и т. д.) на лиц, ответственных за сохран-

ность зеленых насаждений.

3. На территории зеленых насаждений категорически запрещается:

а) складывать какие-либо материалы, сено, мусор;

б) сбрасывать на деревья и кустарники снег и лед;

в) производить строительные и ремонтные работы без ограждения древесных насаждений глухими щитами;

г) добывать землю, песок и глину;

д) ездить на автомашинах, мотоциклах, велосипедах, лошадях, а также пасти и прогонять скот;

е) привязывать к деревьям лошадей, скот и устраивать стайки, конюшни на расстоянии ближе 6 метров от деревьев и кустарников;

ж) прикреплять к деревьям рекламы, обьявления, навешивать радиотелефонные и другие провода, и проволоку, привязывать веревки, гамаки, а также вбивать гвозди;

з) портить стволы деревьев и кустарников, ломать ветки, рвать цветы, листья, а также ходить по газонам (траве) в парках, садах, скверах, бульварах;

и) вырубать или пересаживать деревья и кустарники в другие места без специального разрешения горкомома;

к) производить срезку деревьев, ветвей, кустарников без разрешения горкомхоза;

л) ломать палисадники, штакетники и ограждения отдельных деревьев, кустарников, а также скамейки;

м) продавать мороженое, прохладительные напитки, вызывать лед и выливать воду из морожениц (ящиков), кадок и

прочее на расстоянии ближе 10 метров от деревьев и кустарников.

4. При проведении новых и при ремонте существующих воздушных и подземных коммуникаций (телефонные, электрические провода и кабели, радиосвязь, водопроводная и канализационная сеть и т. д.), а также при строительстве тротуаров, принимать специальные меры по сохранению в неприкосновенности деревьев, кустарников и их корневой системы.

5. При застройке отдельных участков, имеющих к моменту строительства зеленые насаждения, полностью их сохранить. В случае невозможности сохранения их (по условиям застройки) перенесение зеленых насаждений в другие места или вырубка допускаются лишь с особым разрешения горкомхоза.

6. Горкомхозу до 1-го июля 1951 года установить в садах, парках, скверах, бульварах дощечки с надписями об охране зеленых насаждений.

7. В соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР от 26 июля 1947 г. за № 555 и тарифы стоимости деревьев и кустарников, утвержденной Главным Управлением благоустройства городов Министерства коммунального хозяйства РСФСР от 30 сентября 1947 г. установить, что за всякое повреждение или самовольную вырубку зеленых насаждений, а также не принятия мер охраны, халатное и небрежное отношение к находя-

щимся в их ведении зеленым насаждениям, виновные подвергаются штрафу в размере трехкратной стоимости поврежденного или уничтоженного насаждения, а именно:

а) для деревьев при диаметре до 6 см. и при высоте от земли до 1,3 метра — 15 рублей с каждого сантиметра толщины дерева, от 7 до 13 см. — 21 рубль от 14 до 18 см. — 27 рублей, от 19 до 25 см. — 30 рублей с каждого сантиметра толщины дерева;

б) по фруктовым деревьям

штраф увеличивается на 50%

центов, а по усыхающим деревьям штраф взимается в половинном размере;

в) для растущих кустарников в возрасте до 5-ти лет — 45 рублей за куст и при возрасте свыше 5-ти лет — 90 рублей за куст.

8. Лица, виновные в нарушении настоящего решения (за исключением случаев поломки и повреждений деревьев и кустарников, за которые установлено ответственность в п. 7 данного решения), подвергаются в административном порядке предупреждению, штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам сроком до одного месяца.

9. Контроль за выполнением данного решения возлагается на органы милиции и горкомхоз.

10. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней со дня его опубликования в газете «Борьба за уголь» и действует на всей территории города Анжеро-Судженска в течение двух лет.

Председатель исполнкома городского Совета

А. ЮХОВ

За секретаря исполнкома городского Совета

И. ФОМИН

г. Анжеро-Судженск, 20 июля 1951 года.

Кинотеатр «Задой»

Сегодня художественный фильм

«ЦЫГАНСКИЙ БАРОН»

Начало сеансов: в 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11 часов вечера.

Анжерской автобазе автоуправления комбината «Кемеровоуголь» требуются на постоянную работу: шоферы, автослесари, токари, столяры, плотники, разнорабочие и фрезеровщики.

Обращаться: контора автобазы, отдел кадров, улица Коммунальная, дом № 89-1.

Анжерскому дому отдыха «Мишиха» требуется пекарь.

На работу в артель «Восток» требуются: агент по снабжению, возчики, старший бухгалтер, плотник и бондарь.

Старший бухгалтер обеспечивается квартирой.

Обращаться по адресу: Болотная, № 52.

ЮРГИНСКИЙ МЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

об'являет прием учащихся на дневное и вечернее отделения

Техникум готовит: техников-технологов, техников-конструкторов по специальностям: 1. Машины и установки. 2. Обработка металлов резанием.

Срок обучения 4 года.

В техникум принимаются лица, имеющие образование в об'еме 7—8—9 классов средней школы и успешно выдержавшие приемные испытания по русскому языку, математике, Конституции СССР.

Лица, окончившие семилетние школы с аттестатом отличника, принимаются без приемных испытаний на I-й курс, а окончившие 10 классов — на 2-й курс.

С 1 августа 1951 г. начнут работать подготовительные курсы.

Все учащиеся обеспечиваются: а) благоустроенным общежитиями с постельной принадлежностью. б) 3-х разовым питанием по пониженным ценам в столовой техникума.

Учащиеся, выдержавшие приемные испытания с оценкой не ниже «4», а также принятые без экзамена, обеспечиваются государственной стипендией.

Заявления о приеме подаются на имя директора до 31 июля 1951 года, с приложением свидетельства об образовании (только в подлиннике), свидетельства о рождении (в подлиннике) или паспорта (предъявляется лично), автобиографии, трех фотокарточек, справки об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных), справки о состоянии здоровья, справки с места жительства.

Прием заявлений и выдача справок производятся ежедневно с 10 часов до 18 часов по адресу: Юрга-1, Кемеровской области, Механический техникум, п-я 56.

ДИРЕКЦИЯ.